

对抗高速度 打出高比分 展示高水平

“石李”大战展现国羽男单实力

本报记者 周圆

6月2日结束的新加坡公开赛，中国羽毛球队勇夺4金2银，成为最大赢家。国羽男单包揽冠亚军，也是时隔13年再夺新加坡公开赛冠军。决赛中石宇奇和李诗沣上演了87分钟的巅峰对决，整场比赛保持高速度，打出高比分，也向世界展示了国羽男单的高水平。

继去年全英公开赛和杭州亚运会决赛后，在新加坡，石宇奇和李诗沣又一次站在了决赛场上。本站比赛两人状态都非常好，2号种子石宇奇连续击败日本的奈良冈功大、中国台北的周天成等名将，6号种子李诗沣横扫东道主名将骆建佑等人，会师决赛。双方此前两次交手，都是李诗沣获胜。

首局开始，李诗沣较好地化解了石宇奇的进攻，自己的进攻效率很高，一直保持领先，21比17先下一城。第二局双方竞争更加激烈，比分一直来到19比19平，关键分上石宇奇连续两个头顶杀斜线得分，21比19扳回一局。决胜局一波三折，李诗沣开局防守反击战术奏效，石宇奇强攻效果不佳失误增多，6比11落后。换边后李诗沣保持领先优势，当石宇奇16比19落后时，他改变节奏，网前斗小球连续得分，将比分追至19比19平。关键时刻，李诗沣连出两次失误，石宇奇21比19赢得胜利。

本场比赛双方始终保持高速对

抗，即使在决胜局后段两人攻防转换速度仍很快，本场比赛也都杀出时速超过400公里/小时的球速。李诗沣稳健的防守，一度让石宇奇一筹莫展。

高速对抗，高水平对决，最终打出了高比分。“在很多公开赛，中国男单很难打到最后会师，这一次在新加坡男单组会师了，我觉得非常不容易，感谢整个团队。给大家带来这样的比分，我觉得非常好。”石宇奇赛后坦言。

赛后两人在网前握手、相互鼓励，这是属于国羽男单的荣誉时刻，两人都是“胜利者”。“我们完全发挥出了水平，大家非常熟悉，线上很多都会被抓到，李诗沣的拼劲值得我学习。”石宇奇表示，“自己在场上是非常被动的状态，大家实力差不多，关键看心态以及场上的随机应变。”李诗沣表示：“我们打得都很出色，第二局换边之后，自己在顺风边比较困难。两局关键分石宇奇做得更好一些。”

相比结果，更重要的是石宇奇和李诗沣都在场上展示出积极的精神面貌。“自己也没想到会翻过来，还是更多的在场上，每个球尽量去和对方较量，扛住每一拍，在过程中找到机会。”斩获赛季第三冠的石宇奇，让大家看到了他打逆风球能力的进步。“自己能进决赛，也是非常不错的成绩，毕竟很久没有打到决赛了，也是给自己的肯定。”李诗沣通过这次比赛，也证明了自己正在一步步提升。



石宇奇(左)与李诗沣在比赛后互相致意。新华社发(邓智伟摄)

贴近奥运 模拟实战 蹦床选拔赛“烈火炼真金”

本报记者 袁雪婧

全国蹦床巴黎奥运会选拔赛尘埃落定，中国蹦床队奥运参赛大名单也逐渐清晰，男子严浪宇、王梓赛、李宇名，女子胡译乘、朱雪莹、林倩麒占据积分排名优势地位。通过五站比赛，重点备战队员得到了充分锻炼，后两站比赛还实现了完全模拟巴黎奥运会蹦床比赛时间和场景的效果，队员们得以最大程度适应奥运会比赛节奏，实战效果极佳。

巴黎奥运会蹦床项目选拔赛设置了五站比赛，前两站为2月、3月的世界杯赛巴库站、科特布斯站比赛，国家队优秀选手分别在两站比赛奥运项目获得2金1银、2金2银。为了给其他优秀运动员在国内赛场展示的机会，还设置了三站国内选拔赛，4月、5月分别在天

津、迁安举行了第三和第四站比赛，6月2日在清华大学进行了最后一站比赛。所有选手都可以从五站比赛中选取三站最好成绩参与选拔，体现了公平、公正、公开的原则。

对标奥运会，蹦床项目制定的奥运选拔标准较高，每站选拔赛参赛选手的成套难度分必须达到男子17.1、女子14.2以上的门槛才能参与积分排名，成套难度更高的选手可以得到更多积分。通过高强度的选拔赛，国家蹦床队也实现了以赛促练、以赛代练、赛练结合的效果，帮助奥运备战

重点选手提升了实战能力，积累了比赛经验。

“第五站在清华大学的选拔赛模拟了巴黎奥运会的流程和规则，采用了奥运会器材，甚至赛场的背景色彩都是模拟巴黎奥运会进行设计，起到了演练的效果。”体育总局体操运动管理中心副主任袁守龙告诉记者，备战重点队员在五站比赛中都展现了较为稳定的高水平，“通过国际和国内比赛相结合的方式，更有参考性。对比东京奥运会设置四站选拔赛，巴黎奥运会选拔赛多了一站，强度更大。选拔赛

结束后，队伍将前往秦皇岛进行短暂休整，利用这个时间，我们在北京体育大学训练馆将搭好高台，队员们回来后就将投入高台实战训练。”

中国蹦床队将于7月28日启程前往巴黎，接下来一个多月的备战至关重要。“接下来我们将进一步夯实基础能力，注重赛练结合，不断提升实战能力。奥运会前还有两站世界杯，队伍将派出年轻选手参赛，对标国际比赛，我们也要在队内模拟实战办比赛，结合高台实战训练，最大程度帮助队员找准比赛状态。”袁守龙说。

奥运选拔赛第五站朱雪莹严浪宇夺冠 中国蹦床队奥运大名单将出炉

本报讯 2024年全国蹦床巴黎奥运会选拔赛第五站6月2日在清华大学综合体育馆进行，严浪宇、朱雪莹分别拿到男子、女子网上个人金牌。在全部五站奥运选拔赛落幕之后，中国蹦床队奥运参赛名单即将出炉。

男子网上个人比赛中，严浪宇在预赛两套动作分别得到60.42分、61.07分，排名预赛第一，决赛他继

续展现极强的统治力，以难度17.8的成套拿下61.85分，收获金牌。福建选手傅伟健、浙江选手陈昱翰分别得到60.42分、60.16分，分获银牌和铜牌。王梓赛在赛前训练中出现伤病，虽然影响不大，但是安全起见放弃了本站比赛。

女子网上个人比赛中，朱雪莹在预赛两套动作分别得到56.65分、56.88分排名第一，决赛朱雪莹的

发挥非常稳定，以难度15.0的成套得到56.68分，摘得金牌。山西选手张欣欣得到55.76分获得银牌，山西选手胡译乘以55.65分获得铜牌。

巴黎奥运会蹦床项目将产生2枚金牌，分别是男子、女子网上个人项目，各协会满额参赛人数为男、女各2人。中国蹦床队大名单将是男、女各2名正选队员加各1名替补队员，即“2+1”的形式，大名单上的选手都将前往巴黎。五站选拔赛过后，男子网上个人奥运选拔总积分排名前三位的分别是严浪宇、王梓赛、李宇名，占据女子网上个人奥运选拔总积分前三位的选手是胡译乘、朱雪莹、林倩麒。

(袁雪婧)

“干净跑道”主题宣教活动重庆举行

本报讯 近日，全国田径大奖赛“干净跑道”主题宣教活动暨2024重庆市反兴奋剂宣传教育拓展活动在重庆市奥体中心举办。

活动现场发布了一系列重庆市反兴奋剂宣传海报，海报的主要素材来自2024重庆青少年体育科技绘画比赛优秀作品，从青少年的视角展示了体育科技引领高品质生活的美好愿景。此次发布制作的海报将在重庆部分体育场馆、重庆市第七届运动会等活动中展览，并持续展出至年底。

入选反兴奋剂宣传海报制作的青少年代表来到活动现场，他们表示，体育是人和人之间智慧、身体的竞争，使

用兴奋剂有违体育公平。

中国田径协会“干净跑道”主题宣教活动，旨在向大众普及兴奋剂的危害，保护体育运动参与者的身心健康，维护体育竞赛的公平竞争，开展普法宣传，传播运动精神，追求健康人生。活动开展以来，协会在全行业全覆盖地进行反兴奋剂宣传和教育，专业层面开展40余次反兴奋剂教育。“干净跑道”主题宣教展示覆盖全部场地赛事、路跑赛事和大众赛事，辐射超过1000万人。本次全国田径大奖赛期间，还组织了反兴奋剂拓展活动，在专业运动队牢固树立“拿干净金牌”的理念。(李东烨)

川渝幼儿趣味滑步车嘉年华发枪

本报讯 2024年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(川渝会场)暨2024年川渝幼儿趣味滑步车嘉年华活动6月1日至2日在成都市锦江区兴城足球公园举办，吸引了来自重庆、成都、南充、攀枝花、德阳、绵阳等川渝两地43个单位63支队伍的680余名幼儿运动员、1100余名家长参加。

“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动是由国家体育总局联合多个部门共同打造的品牌活动，本次活动旨在进一步推动川渝儿童青少年积极参与体育锻炼，促进青少年儿童全面发展。

嘉年华活动汇集户外、越野、障

碍、道具及技巧挑战等特色内容，设置了分龄组个人赛及团体接力赛，为所有参赛小选手们提供了挑战自我的平台，大大丰富了幼儿体育内容的趣味性和挑战性。

活动由四川省体育局和重庆市体育局联合主办，成都市体育局和成都市锦江区人民政府承办。来自成都市锦江区青少年体育俱乐部幼儿园的李老师表示：“参加这次比赛，锻炼了小朋友的自信心和独立性，不仅锻炼了身体，还培养了团队精神。比赛结束还参加了世运会体验项目，非常有趣。”

(弓学文)

■ 竞赛圈



张志磊(左)在比赛中。 新华社记者 王海洲摄

张志磊击倒维尔德

赢得拳击生涯重要一战

本报讯 北京时间6月2日凌晨，中国职业拳击选手张志磊在沙特阿拉伯举行的一场职业拳击比赛中，以击倒方式战胜美国著名重量级选手、前WBC拳王德昂泰·维尔德，获得了其职业生涯至今最为引人注目的一个胜利。

比赛开场，经过短暂相互试探，张志磊逐渐找到感觉，开始进一步向前压迫，牢牢把维尔德控制在围绳边，并通过连续的组合拳进攻让维尔德承受极大压力。进入第三回合后，维尔德逐渐在体能、技术和心理上全方位落于劣势，只

能利用仅有的臂展优势防守格挡。第五回合，张志磊先是以一记右手摆拳重击维尔德，后者踉跄背身，张志磊再次以摆拳重击倒维尔德，裁判就此宣布比赛结束，张志磊以击倒方式获胜。

张志磊赛后表示，感谢所有熬夜看比赛、陪伴自己的中国拳迷。上一场比赛他由于轻视对手所以比赛失利，但这次做好了充足的准备，一直提防维尔德的后手重拳。张志磊说，这是他追求拳王金腰带路上的一个里程碑，将在冲击冠军的路上继续前行。(苏畅)

国家青年集训队角逐青少年皮划艇U系列联赛

本报讯 为期两天的“九龙坳”杯2024全国青少年皮划艇U系列联赛(马鞍山站)暨“奔跑吧·少年”主题健身活动近日开赛，国家皮划艇青年集训队和全国47支地方代表队的300余名运动员参赛。

这也是安徽省马鞍山市首次承办国家级水上运动赛事。

比赛涵盖U9、U12、U15、U18四个年龄组别，分专业组和大众青少年组，按照奥运会皮划艇静水项目设200米、500米和1000米单人赛，以及200米家庭双人赛和K艇技能挑战赛。经过激烈争夺，苏州市驭浪水上运动俱乐部的梁译文获得U15大众青少年组男子皮艇

500米冠军，陕西队刘舒婷夺得U15女子专业单人划艇500米冠军。

拥有丰富水资源的马鞍山水上运动氛围浓厚，不仅有市民广泛参与的龙舟比赛，还有皮划艇专业队伍，这里设有国家皮划艇项目(静水)高水平后备人才基地，曾先后培养出李臻、储友勇等优秀皮划艇运动员。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会、马鞍山市人民政府主办，马鞍山市花山区人民政府、马鞍山市体育局承办，臻冠(浙江)体育文化有限公司执行。(陈思彤)

300余名选手畅划京杭大运河

本报讯 2024京杭大运河皮划艇马拉松系列赛日前在山东省济宁市任城区开赛。今年是京杭大运河皮划艇马拉松系列赛的第一年，济宁以其在京杭大运河沿线的枢纽城市优势地位，取得首届首站的举办资格。

赛事以“相约文化济宁、艇进运河之都”为主题，来自全国各地的300余名参赛选手在美丽的古运河水域绽放激情、展现活力，共享运动健康与快乐。大赛设置了专业组和大众组，设有500米、3.4公里、10公里3个项目，一天半时间共计角逐500人次竞赛项目、102个奖项。“在这里比赛，感受到了时尚和穿越感，有种激流勇进的感

觉，济宁古运河非常美，希望大家能够多多来济宁旅游。”参赛运动员马青说。

赛事相关负责人表示：“这次赛事活动进一步擦亮了济宁‘体育+运河文化’旅游品牌，点燃三产、带动二产、促进一产，有效促进了文化、体育、旅游等产业在更大范围、更深度融合发展，让来自全国各地的选手和游客们感受到了济宁厚重的运河文化。”

本次比赛由中国皮划艇协会、山东省体育局、济宁市人民政府联合主办，济宁市体育局、山东省水上运动管理中心、任城区人民政府联合承办。

(陈思彤)

自行车爱好者体验苏州“浮生一日”

本报讯 6月1日，2024苏州捷安特骑游大会举行，近800名来自全国各地的自行车爱好者参与其中。

本次活动主题为“阳澄美景，苏服浮生”，活动期间组委会配套举办了系列活动，为参加活动的骑友和苏州市民带来了骑行嘉年华、“做梦在阳澄”户外音乐趴、复古移动餐车、湖光阳澄隐藏打卡点、骑

行市集等一系列丰富多彩的活动，以更丰富、更新颖、更贴近骑行生活的多种全新玩法，解锁苏州生活里的“浮生一日”。

本次骑游大会由苏州自行车运动协会指导，苏州阳澄湖半岛文化科技有限公司和苏州巨大贸易有限公司主办，捷安特(昆山)有限公司、江苏捷安特自行车文体基金会支持。(弓学文)